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Raadsvergadering d.d.  17 september 

Raadsnota nummer   ZN185445 

Onderwerp: Ontwikkelagenda Gezondheid 

Vragen van fractie        Naam raadslid: Marie Dujardin-Rombouts 

 
Vragen betreffende Gezondheidsagenda. 
 

 
1. Bewegen in de openbare ruimte is van belang. Hoe is de stand van zaken m.b.t. de 

groene schoolpleinen? Is er binnen het centrum meer zicht op speelruimte voor de 
jeugd vanaf 4 t/m 12 jaar ongeveer?  

 
2. Op blz 14 wordt vermeld dat ouders meer hulp of aandacht eisen in situaties waar dat 

15 jaar geleden ondenkbaar was. Zouden er wat voorbeelden genoemd kunnen 
worden en interventies.  
 

3. In de nota staat het belang van meedoen. Hoe bereiken we anderstaligen zoals 
migranten, nieuwkomers en ouderen? 
 

4. U geeft aan dat  de ernstige eenzaamheid onder de ouderen gestegen is en een 
zorgelijk punt is. Daarom worden er preventieve huisbezoeken gepland. Kunt u 
concreet aangeven wat de kader is, zoals vanaf welke leeftijd, andere criteria en 
aanpak. 

 
5. Kunt u aangeven wat een themacertificaat inhoudt bij een zgn. “ gezonde school “? 

Welke scholen hebben dit label gekregen? Hoe kunnen de andere Oosterhoutse 
scholen gestimuleerd worden om dit label ook te halen?  

 
6. Door de leefomgeving gezonder in te richten kan gezondheidswinst geboekt worden. 

Hoe wordt omgegaan met de bestrijding van bijzondere plagen, zoals bijvoorbeeld  
de eikenprocessierups en ratten en muizen? 
 

7. Ook ligt er helaas behoorlijk veel zwerfafval en zijn er meer dan 200 zappers actief in 
Oosterhout.  Kunt u aangeven hoe de gemeente Oosterhout het zwerfafval, ook in 
het buitengebied aan wil pakken?  

 
8. Dan hebben we nog het onderhoud van onze wijken. U geeft aan dat de inrichting 

van de leefomgeving een grote impact op iemands gezondheid en welbevinden. (pag 
8 ontwikkelagenda). Dit geldt ook voor het onderhoud van de openbare ruimte. We 
merken op dat er in bepaalde wijken in Oosterhout het onderhoud van de openbare 
ruimte beneden niveau is. Denk hierbij aan het groen tussen de stenen, zoals de 
trottoirs.  Wat is concreet de verhouding van het onderhoudsniveau van de openbare 
ruimte en het gezondheidsaspect? 
 

 
 
 
 



 
9. De kaarten in bijlage II zijn onduidelijk. Wijken zijn moeilijk herkenbaar en de 

kerkdorpen ontbreken. Zijn er opvallende gebiedsgerichte interventies?  
 

 
 
Vragen betreffende Preventie en handhavingsplan. 
 

1. We werken integraal samen met alle instanties. In hoeverre wordt hierbij 
burgerparticipatie toegepast? 
  

2. We geven aan dat we willen handhaven. Echter rijst de vraag;  waar halen  we de 
handhavers vandaan? Betekent dit een wijziging ten opzichte van de visie integrale 
veiligheid? 

 
3. Als uitgangspunt wordt het preventiemodel van Reynolds gebruikt. Deze is uit 2003. 

Is er meer nieuwe versie/methodiek beschikbaar? 
 

4. De grote steden pleiten ervoor om lachgas weer in de geneesmiddelenwet op te 
nemen. Wordt dit opgepakt in den Haag. Bent u hiermee bekend en wat is de stand 
van zaken? 
 

5. Aanpak alcohol onder 18; de ‘schuldigen” worden nu ook beboet. Wat is de 
verhouding van de beboeting tussen de alcoholgebruiker onder de 18 en de 
verstrekker? 
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